

image not found or type unknown



Казахстан – многонациональное и полиязычное государство. Здесь существует два государственных языка. Это русский и казахский языки. Но сейчас во многих учебных заведениях обучение ведется на трех языках – русском, казахском, английском.

Во многих регионах Казахстана большинство населения свободно владеет как русским, так и казахским языками. Но на севере страны, где Казахстан граничит с Россией, население в основном говорит на русском. Поэтому здесь существуют трудности с изучением казахского языка. Многие русские семьи отсюда уезжают в Россию, потому что их детям сложно выучить казахский язык. На работу тоже сложно устроиться, если не знаешь казахского языка. Точнее, устроиться можно, но карьеру сделать невозможно.

В настоящее время многие предметы в школах и вузе стали вести на трех языках. С этой целью в университете созданы полиязычные группы, в которых несколько предметов ведется на трех языках – русском, казахском и английском. Но пока это не приносит ощутимых результатов. Все равно преподаватель объясняет тему на русском языке. А обучение на казахском и английском языках формальное.

В Казахстане создана Ассамблея народов Казахстана. Он состоит из национальных культурных центров: русского, украинского, польского, белорусского, немецкого, таджикского, армянского, чеченского и других. Все эти народы живут в Казахстане. В этих центрах также проводится языковая подготовка. Диаспоры проводят свои мероприятия на родном языке, вместе изучают свой язык, учат ему своих детей.

В Северном Казахстане, в Петропавловске, есть школа, где дети изучают свои родные языки – азербайджанский, армянский, польский, таджикский, украинский и другие.

Таким образом, развитию языков в Казахстане уделяется должное внимание.